
MONITOROVÁNÍ CERKOSPORIÓZY 2024, 1. zpráva k 25.6.2024 

Dobrý den, znovu zahajujeme projekt Monitorování cerkosporiózy v rajónu cukrovarů TEREOS TTD. 

Opět jsme posunuli termín zahájení o týden dříve z obavy, že by se infekce letos mohla objevit dříve. 

Řadu porostů se podařilo zaset velmi brzo, někde je vegetace až o dva týdny napřed, porosty jsou 

nádherné a husté. 

Pozorování citlivých odrůd v porostech 18 lokalit, každé pondělí 

Pozorování na citlivé krmné řepě 6 lokalit, každé pondělí 

Teplota a vlhkost v porostech 6 lokalit, denní hlášení 

Sledování letu spór cerkospóry 6 lokalit, průběžně, analýza 2 x týdně 

 

V minulém týdnu nastaly na některých vlhčích lokalitách poměrně příznivé podmínky pro rozvoj 

cerkosporiózy. Začínají se objevovat první ojedinělé skvrny, někdy se jedná o bakteriózy, někdy popálení 

listů, někdy by to opravdu už mohla cerkosporióza být. Na Moravě byl už výskyt cerkosporiózy 

laboratorně prokázán, nebezpečí tu tedy opravdu je. V tomto týdnu přichází horké počasí, ale déšť bude 

pravděpodobně jen z lokálních bouřek. Ošetření zatím není akutní. S blížící se sklizní obilovin je ovšem 

třeba zvážit svou flexibilnost. Ten, kdo musí volit preventivní ochranu, mohl by použít strobiluriny 

(Amistar Gold) s preventivním účinkem. 
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  vysoké nebezpečí šíření cerkosporiózy 
  vhodné podmínky pro rozvoj cerkosporiózy 
  velmi mírné riziko rozvoje cerkosporiózy 
  nevhodné podmínky pro rozvoj cerkosporiózy 



 

A/ nepravidelná skvrna – pravděpodobně není cerkosporióza 

B/ koncentrická hnědá skvrna– pravděpodobně není cerkosporióza (foto: J.Migdau) 

C/ pravidelná skvrna s tmavým okrajem – pravděpodobně je cerkosporióza 

 

DOPORUČENÍ:  

První příznaky cerkosporiózy se zatím objevují opravdu jen velmi ojediněle. 

Rozhodně není ošetření akutní. Je třeba individuálně posoudit porosty se 

zvýšeným rizikem infekce: vlhčí lokality, řepa po řepě, silná infekce v minulosti 

(zejména pole, kde byla řepa v ročníku 2020), řepa poškozená kroupami, citlivá 

odrůda apod. V případě, že Vaše porosty splňují některou podmínku a víte, že 

pro Vás bude obtížné se do porostů v příštích 14 dnech operativně dostat, je 

možné zvolit preventivní aplikaci. Doporučujeme strobiluriny či přípravky 

s delší účinností. Sledujte dál náš monitoring! 

V porostech se po dešti z minulého týdne začaly objevovat ve zvýšené míře 

vyběhlice! 


